



лем. Поставляли воинам обе-
припасы и продовольствие.
Всякое бывало. Вспоминается
и такое...

На станции Льгов, под Кур-
ском, активизировали свои
действия немецкие диверсан-
ты. И самолеты противника
прицельно бомбили станции и
автомобилисты. Автомобилистам
удалось обнаружить и задер-
жать диверсанта в суммаке
«местного жителя», пытавшего-
ся перебросить малого лазут-
чика в Курск...

Свой боевой путь Александр
закончил на Эльбе.

Мужество и отвага братьев
отмечены правительственными
наградами.

После демобилизации Смят-
ский-старший работает в на-
шем университете. Вскоре сю-
да пришел и Александр. Рабо-
тая преподавателями кафедры
физоспитания и спорта, они
растят достойную спортивную
смену.

25 лет назад в СГУ по ини-
циативе К. Г. Смятского была

Д В А Б О Й Ц А

Комсомольская юность бра-
тьев Смятских ничем не отли-
чалась от жизни молодого по-
коления страны 40-х годов.

Константин и Александр
страстно увлекались спортом,
легкой атлетикой, греблей, па-
русными гонками, стрельбой,
лыжами. Зимой Константин
совершил 100-километровые
марафонские бега с винтовкой и сна-
ряжением, был многократным
чемпионом города и области по
лыжам. Рекорд на дистанции 3
км, установленный им до вой-
ны, не превзошел до 1955

С детства увлекался лыжами
и Александр Смятский. Оба
готовились к мирному труду.
Константин учился в Саратов-
ском автодорожном институте,
Александр — в авиационном
техникуме. Но им не удалось
закончить учебу. День 22 июня
1941 года застал Константина
Смятского в Ленинграде, на Кий-
ловском заводе, где он проходил
преддипломную практику.
В июле 1941 г. он был призван
в армию. Вскоре ушел на
фронт и Александр.

По трудным дорогам войны
К. Смятский прошел со своим
автомобильным батальоном. Ни-
когда не забыть ему бои под
Москвой и на Курской дуге.
«Война есть война, — го-
ворит Константин Гурьевич.—
Работали днем и ночью. Под
снарядами и бомбами. По не-
сколько суток подряд за ру-

Смятский-младший получил
боевое крещение в войсках
второго Белорусского фронта.
Воинская часть Александра
штурмовала город Браунсберг,
уничтожила крупнейшую груп-
пировку фашистов — прус-
скую.

«Бои были трудными, —
вспоминает А. Г. Смятский.—
Фашисты сопротивлялись с
фанатизмом обреченных».

Зимой 1945 года после 4-
месячной обороны на польской
реке Нарев рота А. Смятского
получила приказ ликвидировать
пландарм противника. Бойцы
ринулись в атаку. Но огонь
вражеского пулемета заставил
их залечь. Командир роты и
сержант Смятский, встав во
весь рост, снова подняли в
атаку солдат. Под натиском
наших бойцов немцы,бросив
бронетранспортер, отступили.
Бой был тяжелым. В живых из
всей роты осталось 12 солдат.
«Немцы, отступив, укрепились
на высотке, имевшей важное
стратегическое значение. Нам
предстояло выбить их оттуда, —
рассказывает Александр Гурье-
вич, — командир направил
меня в штаб батальона, доло-
жить, что на высоте сосредо-
точились немецкие танки и
пехота. Через некоторое время
в наступление перешли подраз-
деления нашего батальона. До-
рого стоил нашей роте этот
прорыв. В строю осталось чет-
веро...».



создана лыжная секция, постро-
ена лыжная база. В коллекти-
ве секции атмосфера особая.
Атмосфера содружества силь-
ных и ловких.

Братья Смятские принима-
ли активное участие в созда-
нии спортивно-оздоровитель-
ного лагеря в Чардыне.

За большую воспитатель-
ную работу среди студентов
Смятские награждены меда-
лями «За доблестный труд. В
ознаменование 100-летия со
дня рождения В. И. Ленина»
и Почетными грамотами.

В. СУВОРКОВ

На снимках: Константин и
Александр Смятские (фото во-
енных лет).

